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Interpellation Heim-Gossau (54 Mitunterzeichnende): 

«Zulassung von Anlagen im Gewässerraum, wenn sie übergeordneten Interessen entspre-

chen 

 

 

Mit der Umsetzung der neuen GschV sollen gemäss Gesetzgeber Anlagen neu in den Gewässer-

räumen nicht mehr zulässig sein. Gemäss Art. 41c Abs. 1 der GSchV sind solche Anlagen nur 

zugelassen, wenn sie standortgebunden sind oder in dicht überbauten Gebieten erstellt werden. 

Anlagen, wie sie im Rahmen von Meliorationen erstellt werden, sind jedoch nicht unbedingt mas-

siv gebaute Strukturen (Beton, Teer). Das würde konkret bedeuten, dass vor allem Strassen und 

Wege rückgebaut und ausserhalb des Gewässerraumes neu angelegt würden. Ein weiterer Kul-

turlandverlust wäre die Folge. Gerade Meliorationen berücksichtigen nicht nur die Interessen der 

Landwirtschaft, sondern sind mit der regionalen und wirtschaftlichen Entwicklung koordiniert. 

Gleichzeitig tragen sie auch zur Umsetzung von Umweltschutz- und Raumplanungszielen bei. Sie 

sind zudem standortgebunden und zonenkonform. 

 

Ich bitte die Regierung um Beantwortung der folgenden Fragen: 

 

1. Ist die Regierung bereit, die am 1. Juni 2011 in Kraft getretene Gewässerschutzverordnung 

(GSchV) so zu adaptieren, dass landwirtschaftliche Anlagen im Gewässerraum zugelassen sind? 

2. Können die bestehenden Anlagen in den Gewässerräumen, welche im Rahmen von Meliorations-

projekten in der Vergangenheit erbaut wurden, auf eine Standortgebundenheit zählen?  

3. Teilt die Regierung die Ansicht, dass auch in künftigen Meliorations- oder Erschliessungspro-

jekten Anlagen im Gewässerraum erstellt werden können, sofern sie übergeordneten Interes-

sen dienen?» 

 

 

24. April 2012 Heim-Gossau 
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part-Andwil, Brändle-Bütschwil, Breitenmoser-Waldkirch, Bühler-Schmerikon, Chandiramani-
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Gubser-Oberhelfenschwil, Güntensperger-Mosnang, Hartmann-Walenstadt, Hasler-Widnau, He-
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